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Bánffy Dezső tegnap nagy beszédet : 
mondott a képviselő házban. A beszéd tükre , 
volt államférfim gondolkodása nemzeti irá- ' 
nyáriak, melyet egész életén át rendületlenül 
követeti. í

Az oláhok persze fészkelődtek, mikor 
kijelentette, hogy 6 csak nemzetállamot is­
mer és a neu zetisőgeknek, a mig a haza 
ellenségei, jogéit nem adunk.

Nekik természetesen jogállam kellene 
oly értélén ben. hogy joguk legyen a n agyar- 
nemzetet gyűlölni, a nemzet egységébe éket 
verni s a bonáiulás erényével itthon és a . 
külföldön tündökölni. Szó tál a derék nemze­
tiségek ej elvén a jog -- szabad kalózkodást 

jelent.
De hiszen végre kinyílt a magyar mm- 

zeí szeme s most már tisztán látja mól takar 
a r cmzeiiségok oly n cd felett háborgó
jogérzete . . .

*
Tisza István me; int Becsbe utazott.
Az újságok ezt hiresztelték,* hogy pár­

baja lesz Pozsgajval, a kinek bizonyosan az | 
orrára mászik. De nem, — a párbaj egyelőre 
elhalasztó dolt. E helyett a kei mán j elnök : 
hirtelen Becsbe ment és ma délelőtt meg je- ' 
lenik a királynál.

Vájjon ren.élhet-c valami jer a nm.gyar
nemzet ? . . .

* *
*

Debrecen város közönsége ma igazán 
páratlan melegséggel vesz részt a főiskolai 
ifjúság zászlóavató ünnepében. Az egész 
város együtt érez a tanuló ifjúsággal. Es ez 
a* egyetemes rokorérzés avatja országos je­
lentőségűre a mai napot.

Ilyen ez a debreceni nép. Hétköznapo­
kon szürke és közömbös. De amikor különös 
oka van rá, izzó a szeretete, lobog a lelke­
sedése s össze tud forrni az eszmével, mely 
«cselekvésre buzdítja.

Ez a szinmagjar debreceni természet 
legyen útmutatója a zászló-avató ifjúságnak 

*s akkor a célhoz mindig diadalmasan érhet.!

Zászló-avatás.
— május 7.

A debreceni hires főiskola ifjúsága 
ina délelőtt Zászlót avat. Májusi pompa 

v. eröfényében, kissé fölösleges, részben 
drántó külsőségek zajában avatják fel

a HÜNGAKIAMa
vasárnap

az ifjúság lobogóját, mely ezentúl min­
dig ott leng majd a i iaktábor élén, 
valahányszor az ifjak nemzeti lelkese­
dés, nemes ügy, fiatalos tűz, eszmékért 
való fellángolás sugallása szerint össze­
se-e vier.- !:

Tömérdek színes, cicomás előké­
szület előzte meg a mai ünnepséget. 
Mondják, hogy az ifjak ezerötszáz sze 
get küldöztek szét minden válogatás 
nőikül; egynémely tapintatlanság is tör­
tént; aztán tikomul sok volt a cafrang, 
a virág, a koszorú, a hűhó.

De mindez elmúlik és nem hagy 
nyomot.

A zászló ellenben megmarad és 
megszel telt őre lesz az Ifjúság nemes 
töret öveinek, hazafias lob gásának, 
na y és szép gondolatokért hévülő ér­
zéseinek.

Nincs ok aggódni vagy busongani 
az ünnepi zászló avatás némi részben 
vásárlás lármája miatt. Ez je lemzi álta­
lában a mai fiatalság felületességet, azt 
a könny ü\erőséget, léhaságot, jóra való 
restséget, mely a jövő nemzedék sorai­
ban lábra kapott.

Bizony éveken át méltán összeszo- 
riVhatott a szív, valahányszor az ország- 
tanuló ifjúsága zömének kis játékairól 
hírek ke tok szárnyra. A nemzet jövő­
jét féltők gyakran mondogathatták Pe­
tőfivel, hogy:

L« sz-e gyümölcs ;i ián, melynek nincs virága V
Avagy virág vagx to. hazám iijiiságaV

De az utolsó pár e zterdő alatt örven­
detes átalakuláson ment keresztül a ta­
nul-' ifjúság nagy többségének lelkülete, 
gondolkozása, az ifjúság általában meg­
komolyodott. Nem abban az értelemben, 
a melyben halálos veszedelmet, lelki 
clfonnyadást, kora vónséget jelentene 
a megkomolyodás. Mert hiszen a lük­
tető vér duzzadása, a képzelet csapongó 
ereje, a vágyak és ösztönök tavaszi 
életzsendülése megkívánja a szer oleusé- 
get és jaj annak a nemzetnek, melynek 
pelyhedzőállu fiai aszalt szilvához ha­
sonlítanak és nem perzselik bájos bo­
londságaik merész tüzoszlopaival az egod!

De igenis megkomolyodtak ifjaink 
oly értelemben, hogy hivatásuknak élni, 
feladata kért hevtilni tudnak és látják a 
sejtések sugarai mellett a munkát, me­
lyet a haza, a nemzet, az emberiség 
majdan rájuk fog bizni.
kavéház összes nyári

Tiszt -1 ttol: Weichmger Károly.

Különösen áldásos volt ily irányban 
a debreceni főiskola ifjúságának pár év 
óta rendszeres megújhodása. A tanári 
kar szelleme általában jótékony, termé­
kenyítő hatással volt lelkűkre. De ki­
vált egy férfiú r jongó honszerelme, 
lelki fen- égé, nagy tudása és páratlan 
böh-ses ge világított nekik oly fénynyel, 

j hogy a bizonytalanban mindig meglel- 
! hessék riz egyenes utat. Nem szólítom 
i nevén ed a férfiút, az ifjak érezhe ik 

az ó lelkének közel égét Mint egykor 
j Kavinczy princeps juventutisnek, az ifju- 
j ság- vezérének nevezte Wesselényit, ép 
I úgy ráillik a debreceni főiskolai ifjúság 
I évek n át hűséges, igaz barátjára ez a 
I dicsőséges jelző. Talán úgy fordulhat a 
! sors, hogy kiesik az ő kéz bői a fáklya; 
j de én hiszem, hogy a debreceni ina- 
■ gyár ifjúságot a nemzeti művelődés, a 
í nemes mérséklet, a történelmi ér..ék.
: fejlesztésének utján még azután is so- 
! káig az ö szelleme fogja igazgatni!
1 Mindig biztató, ha az ifjúság méltó 
1 péTIaképet .'áh zt magának és azt kö- 
j vetni tudja.

K ré-zben a debreceni főiskola if­
júsága abban i szerenc-és, hogy zász­
lajára olyan zászlóanya tűzi fel a sza­
lagot, a kit méltán illet meg a nöiség. 
gh riája és a magyar honle uyokat ha­
gyományos hódolattal övező dicsőség.

Csodákat mes lheinék arról az ős 
magyar lovagiasságról, arról a fejedelmi 
férfiasságról, melyíyei közéle ümo egyik 
legttindöklőbb vezéralakja, az egységes 
nemzeti állam eszméjének legerősebb 
hőse báró Bánffy Dezső az ő nagy mű­
veltségű hitvesét a társadalom ezer 

I forgatagán, karon fogva, büszke rao- 
I solygással, keresz-'ülvezette- Ennek a 
! rendületlen önérzetnek diadalát hit- 
I hat a az ország, mikor Bánffy n- iniszter- 
í elnök volt. És nem bágyadó fenynyel 
I koszo uzza az asszony alakját ugyanaz 
1 a lélek ma is, midőn Bánffy Dezső a 

nemzeti akarat harcosainak élén tartja 
kezében a zászlót. Kétség nélkül való 
tehát, hogy az a nő, a ki a nemzet leg­
kiválóbb egyéniségei egyikének há- 
zitíízhelyén szítja a boldogság örök 
füzét, jól választott zászlóanya, mert 
mint nő és mint magyar nő egyaránt 
méltó eszménye lehet az ifjúságnak, 
mely az uj zászló alá ma a szabad ég 

i alatt ünnepi fogadalommal fölesküszik.
helvisegeben §> Kitolj ÍS fii

ibnelisra közrsnniköifése mel­
leit naoy zéüe esláf£larütik,

m
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Az eskü vésődjék bele az ifjúság 
leikébe. Mert a meddig ott él, megillető 
forrása minden szépnek és jónak. De 
mihelyt az eskü a homlokra íródik- 
mar szégyen bélyege, mely hiába fi­
gyelmezteti hűségre az esküszegőt.

A debreceni ifjúság bizonyára min­
dig lelke mélyen fogja őrizni a ma 
felavatott zászlóhoz való rendületlen 
ragaszkodás é zetét.

A magyarok Istene áldja meg ezt 
a zászlót! Legyen a sereg, mert aktja 
gyűl, időtlen időkön át zászlajához 
méltó!

Adjon az ifjúságnak szárnyat az 
eszményíség, leikébe ömlesszen öntu­
datot a menzeti műveltség és karjába 
árasszon erőt a honszeretet!

a ház- !

A képviselő ház ülése.
Budapesti május 7.

A képvi előház tegnapi ülése az érde­
kesebbek közé tartozott, Az ülés elején ér­
dekes kis szóváltás folyt le. Babó Mihálv 
és gróf Tisza István közt. A miniszterelnökre 
ugyanis a naplóból olvasták rá, hogy a teg­
napi állításának ellenére — igenis, vissza­
vonta a népiskolai törvényjavaslatot.

Ez után következett az ülés kimagasló 
eseménye, báró Bánffy Dezső beszéde Az 
ülés elején szólalt fel, mert a délutáni gyors­
vonattal a debreceni zászlóavatásra utazott.

Különösen nagj* hatást keltett az a ki­
jelentése, hogy az egyesült ellenzék feliratá­
ból tudjuk, meg vájjon van-e alkotmányos 
súg ? Mert ez a felirat tájékoztatja az ural­
kodót a nemzet akaratáról, melynek alapján 
a többséget illeti meg a hatalom. A nemze­
tiségi és katonai két dósról is lelkesedést 
keltő, határozott nyilatkozatokat tett. A fel­
irat — mint kijelenté — tökéletesen azonos 
az 11 j párt program-njával.

Báró Dániel Ernő szólott most, utána 
pedig általános érdeklődés közt emelkedett 
szólásra gróf Károlyi Sándor. Az agráriusok 
4sz vezére újabb nagy csalódást okozott a 
Tisza gárdának, a mennyiben teljesen az j 
önálló vámterület alapjára helyezkedett. , 
Az agráriusokra tehát Tisza nem czámithat. |

Végül még Molecz Dani jelentette be I 
a szabadelv pártból való kilépését

Részletes tudósításunk itt következik :
Justh Gyula elnök fél II-kor meg 

nyitja az ülést. Megelőzőleg nagyobb iparos 
küldöttséget fogadott.

Okolicsányi László felolvassa a múlt 
ülés jegyzőkönyvét, melyet minden, hozzá­
szólás nélkül hitelesítenek.

Babó Mihály a miniszterelnök tegnapi 
kijelentésének ellenében a hivatalos iratok­
ból állapítja meg, hogy a miniszterelnök 
csakugyan visszavonta a népoktatási javas­
latot. (Helyeslés balon.)

Tisza István gróf: A napló nincs ná­
lam. (Flinszky István nagy derültség között 
átnyújtja azt.) A törvényjavaslat annak ide­
ién csak formai volt.

Felkiáltások a baloldalon formai, min­
den csak formai! Nov. ÍR és a lemondás is
csak formai. (Zaj.) , ...

Tisza: A javaslatot mi feltétlenül tor- 
vénynyó emeltük volna, ha más események 
közbe nem jönnek.

Babó Mihály : Ismételten kijelenti, hogy
neki igaza volt. ... , . . ...Tisza István gróf: A javaslatot tor- 
vénynyé változtatta volna a szabadelvüpárt. 
Senki kedvéért vissza nem vonta. (Mozgás 
a szászok és nemzetiségek között.) Itt a 
magyar parlamentben külön nemzetiségi 
programmal helyet foglalni hazafiatlanság.
(Éljenzés ) , ^ .... , „ ,

Ezután a felirati javaslat vitája követ­
kezett. ,

Bánfty Dezső báró : Szerinte a minisz­

terelnök visszavonta a népoktatási 
latot, de vissza is kellett vonnia, mer 
szabálymódosítást nyújtotta be. — Dei meg 
állapítja, hogy a népoktatási törvényjavaslat 
nem felel meg teljesen a nemzeti kiv.uial 
inaknak. Jó, hogy visszavonták ezt a javas­
latot,, legalább lehet jobbat készíteni. 
(Helyeslés) Akar tetszik a nemzetisegeknek, 
akar nem, meg kell csinálni. _ ra ,nV

Vlád Aurél : A nemzetiségi szavazaton
úgy e jók voltak ? . .
“ Bánffy Dezső báró: Ea soha sem pák- 

táltam a nemzetiségei.kel. Hu annak idejön 
szigorú eszközöket alkalmaztam velők szem­
ben. A feliratot elfogadja, hogy a helyzetről 
hivatalos formában tájékoztassak a kiiatyt. 
(Helyeslés.) A feliratból leint, hogy sok min­
den 'hiányzik, de megvan benne minden a 
mi egységes alakuláshoz vezet. —- Ebből a 
feliratból megtudjuk, van-e alkotmányunk 
vagy nincs. (Éljenzés.) Mert na van, úgy a 
többségnek át kell venni a kormányzást. — 
Alkotmányos életünk nevezetes ói? szomorú 
ponton van most, mikor a dolgon ma g ju 
toltak. De felteszem, hogy az urakódó meg- 
érti, hogy a többséggel kei! a kormányt 
alakítani. (Úgy van.) Lehetséges nz, hogy a 
kormány háiom hónappal lemondása u.an 
még itt van, hogy a többség nem kapja meg 
a hatalmat és hogy illetéktelen Vmyezők 
magyarázzák a törvényt ? (Éljenzés.) Szeren­
csé lenségekre vezetne ez a rendszer, díszem, 
hogy a feliratból meg fogja érteni a király a 
helyzetet A felirat tisztán az ujpárt prog- 
rammja. Son a veszi a felirat egyes kitéte­
leit. Az általános választási reformok ni ve 
addig, a míg a nemzet érdekeit nem sérti. 
(Éljenzés.) Az 1867 iki törvényből kiindul a 
a nemzetnek biztositíatik a magyar vezény 
szó a közös hadsereg magyar részében. 
(Helyeslés balról) A gazdasági önállóság az 
6 programmjában benne van, tehát ebhez 
hozzájárul.

Sokkal fontosabb a magyar vezényszó 
nál a magyar ezred nyelv behozatala, mert 
sokkal többet hódit a magyar szellem, ha a 
különböző nemzetiségű katonák magyar nyel­
ven érintkeznek egymással. Azt mondja itt 
valaki, miniszterelnök akarok lenni, hát nem 
leszek. De bármily körülmények közé jus 
sunk, a nemzet jogainak érvényesítését fo 
gom követelni és sohasem fogunk engedni a 
nemzetiségek követeléseinek. Kijelenti, hosy 
a míg a katonai kérdést meg nem oldják, 
addig a parlamentben nyugodt tárgyalás nem 
lesz Abban a reményben van. hogy a fel 
iratból a korona meg fogja érezni a nemzet 
óhajtásait, melyeket érvényesíteni joga van. 
(Éljenzés.)

Elnök ülést 5 percre felfüggeszti.
Szünet után Bolgár Ferenc elnököl. 
Dániel Ernő báró: Nem teljesíthetik 

az egyesült ellenzék azon kívánságát, hogy 
pártja feloszoljon.

Felkiáltások balról : Elég baj !
Rákosi Viktor : Abtreten. (Zaj.)
Dániel után Vészi József jelenti ki 

személyes kérdés elmén, hogy ő is hive az 
önálló vámterületnek.

Gróf Károlyi Sándor elfogadja a fel­
iratot. Kijelenti, hogy hive az önálló vám­
területnek, mert az egyrészt a nemzeti ön­
állóság felé vezet, másrészt a földmivelés 
érdekei is megkövetelik behozatalát. (Él­
jenzés.)

Gróf Tisza István miniszterelnöknek 
személyes kérdésben való rövid felszólalása 
után Molecz Dani beszél. Kijelenti, hogy a 
feliratot elfogadja, ennélfogva levonja a kö­
vetkezményeket és kilép a kormánypártból. 
Sajnálattal teszi ezt, de elvei fontosabbak a 
pártköteléknél. Azt hiszi, hogy valamennyi 
pártnak kötelessége leone a kedvező meg­
oldás érdekében való egyesülés. (Helyeslések.) 

A vitát hétfőn folytatják.

javas j Bánffy Dezső és neje 
Debrecenben.

Az ifjúság zászlóavatása.
— május 7.

A főiskolai ifjúság zászlóavató ünnepe 
tegnap este kezdődött, a mikora zás Hóanya, 
Bánffy Dezső báróné Debrecenbe érkezett. — 
Már a kora délutáni órákban nagy volt a 
sürgés forgás az egész városban. A házakat, 
az erkélyeket díszítették, az utcán valóságos 
népvándorlás volt. Csoportokban indultak az 
emberek a pályaudvar feló a zászlóanya lel­
kes fogadására.

Báró Bánffy Dizsőnét igaz szeretettel 
fogadta az ifjúság és a városba való bevo­
nulása egész diadalul volt. ... .

A fogadásról részletes tud sttasunk a 
következő:

A Piac utcán és a pályaudvar felé vivő 
többi utcákon is már délután öt óra tájban 
sűrűn hullámzott a nép. Mindenki igyekezett 
helvet biztosítani magának a pályaház körül 
s már hat óra után olyan néptömeg volt 
kint, hogy szinte megakadt a közlekedés. — 
B°n! az előcsarnokban, a várótermekben, a 
perronon mindenütt ünnepi ruhába öltözött 
urak és hölgyek várták a vendégek meg­
érkezését.

Az első osztályú váróteremben foglaltak 
helyet a koszorús lányok, akik mindenike 
virágcsokrot tartott a kezében.

Az idő ezalatt gyorsan telt és a rendes 
időben b"mbogott a pályaudvarra a buda- 
pesii gyorsvonat, amelynek végére csatolt 
termes kocsiban érkezett meg Bánffy Dezső 
báró és neje, a zaszl anya.

Az érkező vendégek ele a varos részé­
ről Kovács József polgármester és Vecsey 
Imre főjegyző jöttek ki. A debrec.mi Uj- 
pártot Dégenfeld József gróf, elnök képviselte.

Mikor a vonat berobogott, az „Egyet­
értés" zenekar a Rákóczi-indulót játszotta 
A zene után zugó éljenzés, taps hangzott tel 
és néhány pillanat múlva a termes Kocsiból 
kilépett báró Bánffy Dezsőim, utána pedig
Bánffy ^®tögrem e|ótt fenntartott kis térsé­
gen Kiss Pál ifjúsági elnök Dpe t a bároné 
elé és rövid beszéddel üdvözölte Bánffy De­
zsőnél. aki natty n szeretetremóltóan köszönte 
meg a fogadást és kijelentette hogy a leg­
nagyobb örömmel érkezett az ifjúság körébe, nagyoou ^ óg R lelkem egész meleg­
ségét hoztam idő magúknak — mondotta a 
bárónó - hogy ez a szép ünnep, a melyben 
nekem is rész jutott örökke emlékezetes
1<!g>eA bárómé beszédét zugó éljenzéssel fo­
gadták. Majd az első osztályú váróterembe 
lépve H. Nagy Irén üdvözölte szép beszéd­
del Bánffy Dezsőnél, aki meghatutian vála­
szolt erre a beszédre is. ;

Innen a közönség zugo eljenzése köze­
pette távozott a báróné a pályaudvar előtt 
várakozó kocsijához, amelyben kívüle Kiss 
Pál és Nagy Irén foglalt helyet. A követ­
kező Kocsiba Bánffy Dezső báró szállott be 
gróf Dégenfeld Józseffel.

Igazi diadalul volt a bevonulás. Elől a 
főiskola ifjúsága és a zenekar lépdelt, ezu­
tán végtelennek látszó kocsisor következett. 
Az utca mindkét oldalán szoronkodó közön­
ség állott sorfalat.

Nyolc óra telő járt az idő, mikor a me­
net az Angol királyné szállóhoz ért, a mely­
nek első emeletén három szob it rendeztek, 
be báró Bánffy Dezső és neje részére.

Este fél 9 órakor az ifjúság lampionos 
felvonulást rendezett. A menet a 1 íaoon ke­
resztül az „Angol királynő“ elé vonult hol 
a főiskolai énekkar üdvözlő dalokat 
majd Baróthy István hittanhallgató beszédet 
intézett a zászlóanyához, aki meghatva mondot 
köszönetét a tüntetésért. Azután a Bika-Szálló 
ba gyülekeztek az ifjak és a vendégek, ismer­
kedési vacsorára, melyen a többi közt j«iea 
voltak : Gróf Dégenfeld József, Kiss Aro*
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•pSspökné, Pisztóry Mór kolozsvári orsz.kép- 
Mő és neje, Bene István szepst szent 
«Yftnrvi Gyárfás Endre székely keresztúri, 
Eakáes’ Zoltán székely-udvarhelyi, Papp 
Klek nádudvari, Dániel László szejnosujván, 
Saabé Kálmán debreceni országos képviselők.
A hódmezővásárhelyi küldöttség: Juhász 
MihAlv polgármester, Kmelykó városi fő- 
íeevzö Bertalan járásbivó, Szél Mariska és 
Juliska urhölgyek, mint koszorús lányok és 
még több város küldöttségei. A zászlóanya 
fcáró Bánffy Dezsővel, Kiss Pál, Benkő Vik­
tor Adorján István és a testőrség kíséreté­
iben jelent meg.

NAPI HÍREK.
Bánffy báróhoz.

Te ősmered a bécsi műhelyt,
Melyben intéznek nemzet-sorsokat . .
Tudod, ott nem készítenek mást 
T helyt, csupán súlyos rabláncokat.

Mire tanítasz ? Vasbilincset 
Széttörni csak acélkarddal lehet . . . 
i)k láncokat, mi kardot edzőnk 
$ a szent jogért együtt küzdünk veled.

Gr.

Debreceni perec.
— május 7.

Ennek a ma felszentelendő zászlónak érdekes 

jelképes értelme van.
A zászlót az elnyomatás éveiben nem önként 

lette le a kezéből magyar ifjúság, hanem a zsar­
nok önkény vette ki erőszakkal. Imé, a régi zászló 
feltámadott és büszkén lengetik azt a szabad Ma­
gyarország szellői Debrecen ős kollégiumában.

Imé, mit mondott annak idején Deák Ferenc, 
a haza bölcse! „Amit a nemzettől zsarnoki önkény 
rabolt el, az az idők folyamán vissza zerez- 
á,et<X hanem amiről a nemzet önként mond le, az 
mindörökre elveszett.“

Épp most küzd ismét a magyar nemzet ve­
szélyeztetett jogaiéit, amelyekről nem mondhat le 
*,foa. Váljon nem csodás találkozása-e az esemé­
nyeknek. hogy e zászló megtisztelisére jár közöt­
tünk Bánffy Dezső báró, a nemzeti küzdelmek ne­
mes zászlótartója V

A kenyeres kofa olvassa az újságot. A szeren­
csétlen postatiszt holttestének kiásást és az orvo­
dnak erre vonatkozó véleményét betüzgeti. Meg 
van Írva, hogy a testen „h á m lebbenyeaf a t"

.találtatott.
__ Hámlebbcnycafat . . . silabizal Sári néni.
— Micsoda ?
— Meg a jó Isten tudja! Aszongya, hogy

hám - leb - beny - cafat . . .
__ Cafat! Ezt értem 1 Bizonyosan a feleségére

-vonatkozik ez a kitétel! Nagy cafet is volt az! t 
<ölte meg a térjél!

Ebbe aztán belenyugodtak a kenyeres asszonyok.

A mai istenitiszteletek. \ mai
vasárnapi istentiszteletek sorrendje az ev. 
;ref. templomokban a következő : Délelőtt: 
nagytemplomban : a zászlóavatási ünnepi is­
tentiszteleten imádkozik : Dr. Erdős József 
th. tanár ; prédikál: Dicsőfi József KisiCinp- 
Somban : Kolozsváry Mihály s. lelkész. Uj- 
templomban : Szele György lelkész. Ispotály 
'tomplomban : Jánossv Zoltán lelkész. Sze­
gényházban : Hajdú Zsigmond püspöki titkár. 
'Csapókertben : Kovács János népisk. fel­
ügyelő. llomokkertben : Tóth Sándor hh. 
jDélután : 3 órakor a < sapókertben : ének- 
*v»zér: .Jámbor Lajos 4. tk., előimát mond : 
ilSőncy Béla 1. th., bibliát magyaráz : Simon 
Gyula 3. th. utóimát mond : Kalas Ferenc 
3. th. A homokkertben énekvezér: Tóth

Imre 4. tk. előimát mond : Dózsa Jenő 3. 
th. bibliát magyaráz : Szendrey István 2. th. 
utóimát mond : Somogyi József 2. th. Az 
ágost. hi tv. ev. templomban vasárnap d. e.
10 órakor az istentiszteletet Hudák János s. 
lelkész, végzi.

Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hu ■ 
dák János segédlelkész végzi :

A rém. kath. templomban istenitiszte­
letének sorrendje következő : \ asárnap V. J. 
Reggel 6 órakor misézik : Méltán István ; 7 
órakor Nyári Ignác : a 8 órai misét egyik 
kegyesrendi tanár mondja a iőgymn. növen­
dékei részére ; 9 órakor az ünnepélyes nagy- 
misét uond dr. W ólaik a Nándor püspök, 
prépost kanonok plébános segédlettel titánná 
Szabó István prédikál ; — háromnegyed
11-kor a S vetíts-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szentmisére, melyet Mól - 

I nár K. Dezső h. igazgató végzi ; fél 12 óra- 
I kor misézik : Kampell József : délután
) fél 3 érakor dr. Wolafka Nándor v. püspök,
1 prépost, plébános keresztény tanítást tart ; 3 
I órakor lytárna, fél b kor. rózsafüzér, 6 óra- 
í kor a májusi ájuitosságot végzi szt. beszéd, 

körmenet és U tániéval; dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost plébános.

— A közegészségügyi bizottság 
ülése. Debrecen város közegészségügyi bi­
zottsága tegnap délután dr. Sárváry Gyula 
elnöklete alatt ülést tartott, hz ülésen a vá­
ros vegyész iállásának betöltése volt a tárgya.
E kérdésben a bizottság hosszabb vita után 
azt határozta, hogy amig a város ezt az ál­
lást nem rendszeresíti, addig a teendőket dr. 
Szalay Béla lógja ellátni. Ezután szóba, ke­
rült a múlt napokban történt nyakszirt me­
revedési eset. A bizottság sürgősen intéz­
kedni fog, hogy a veszedelmes betegség ter­
jedését hathatós eszközzel meggátolja. Végül 
a bizottság egy mentőkocsi b ^szerzését hatá­
rozta el. Erre a célra az Armos féle alapít­
vány összegét használják fel

Iskolák építése. Lapunk egyik 
múltkori számában meg rtuk, hogy az ev. ref. 
egyház altul tervezett uj is okik építésére 
pályázatot hirdet -k. A pályázat tegnap járt 
le. A pályázatra összesen tizenhárom ajánlat 
érkezett be, am lyek fölött a város mérnöki 
hivatala a legközelebb fog dönteni.

I _ A főreáliskola pályázatai. A deb­
receni állatni «reáliskola Petőfi önképzőköre 
tegnap délutáni gyűlésén hirdette ki az tc.ci- 
nálvázatok eredményét. Az irodalmi pálya- 
dijat Römer Pál Vili. oszt. tanuló, a termé­
szettudományi értekezését Goldstern J. és 
Tikos B Vili. oszt. tanulók nyerték cl. An- 
tally 1,. vili oszt. tanuló versért, Mózes b. 
VI."oszt. tanulót, versfordításért, Hörner I . 
Vili. oszt tanulót elbeszéléséért, Antallíy v. 
yr]TI. oszt. tanulót leírásáért jutalmazták meg.

— Az országos dalosünnep. Az idei 
országos dalosünnep augusztus tizenkettedi­
kétől tizenötödikéig tart Szombathelyen. A 
A versenyekre az ország minden részéből 
harminchárom dalosegyesület jelentkezett. A 
központi választmány a kijelölt, versenydara­
bokat jó eleve elküldte az egyesületeknek, 
hogy kellően és idejekorán elkészülhessenek 
a versenyre.

__ Szocialisták gyűlése. A debreceni 
újjászervezett szociálist» párt ma délután 3 
órakor a Széchényi utca végén levő vásár­
téren gyűlést tart. Tárgyak a mezei munká­
sok helyzete, továbbá a szervezkedés célja 
és haszna

— Jótékonyáéin előadás. A helybei
iparos Újakból alakult műkedvelő társaság, a 
Margit fürdő dísztermében, junius 3-án éke­
zetesnek Ígérkező előadást rendez. Ez alka­
lommal szinte kerül „A cigány" Szigligeti 
népszínművel Az előadást reggelig tartó tánc 
követi A próbák már javában folynak és a 
szerepek méltó kezekben vannak A rende­
zőség, ennek élén Schaff János Szabó Józsei 
mindent elkövetnek, hogy a közönség ked­
ves szórakozást találjon. A közönség érdek­
lődése oly nagy, hogy az estélyre tömeges 
előjegyzések történtek. A darabot Aranyosy 
Gyula nyug. színigazgató rendezi A karmes­
teri teendőket pedig Hóra Sándor karnagy 
végezi.

— Éretlen tréfa. Egyes késő éjjeli 
órákban az utcákon csatangoló vig kompánia 
különös passzióját leli abban, hogz a falakra 
kiszögezett cimtáblákat leszedi és elcipeli. 
Tegnap éjjel Kiss Gyula ügyvéd, József kir. 
hg -utca 5. szám alatti házra kiszögezett két 
cimtáblája is bizonyára ilyen éretlen tréfa 
utján tűnt el. A károsult ügyvéd az isme­
retlen töt:esek ellen megtette a feljelentést 
azonnal a rendőrségen, akik ha kézreke- 
rülnek, alighanem drágán fogják megadni 
az árát jókedvüknek.

Meghivő. A Debrecen városi és haj- 
duvármegyei rabsegélyző egylet e hó 14 én 
d. e. 11 órakor a városháza nagytanácster­
mében tartja meg közgyűlését, melyre az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom. 
Debrecen. 1905. május hó 6. Tárgyak : 1-

; Elnöki megnyitó. 2. Ti te ári, 3. pénztárvizs- 
' gáló.bizottsági jelentések. 4. Folyó ügyek, 
j 5. Esetleges indítványok.

— Elfogott kateoa-szökevény. A be- 
éli járás Olcsai községben tegnap két mesz- 
sze földről haza szökött katona-szökevényt 
tartóztattak le. Bene Gábor és Biczó 
Imre a tiroli vadász ezredben szolgáltak a 
múlt óv október éta s két bét előtt a 
fiuk haza szöktek a bérces Tirolból. A ka­
tonaszökevények már egy hete otthon buj­
káltak, mikor tegnapelőtt a csendőrök előtt 
az egyik elszólta magát es mikor vallat ra 
fogták őket, megváltották, hogy ők tivoli ka­
tonaszökevények. A két. legényt letartóztattak.

— Verekedő korcsmáros. Föhn Jó­
zsef Teleki-utca 104. szám alatt lakó korcs­
ra árosnál szolgált Szűcs Juliánná hajduszo- 
boszloi cselédleány. A múlt hó 26 án ott­
hagyta helyet és valami élt rés is történt 
közte és gazdája között, aki azért a ruháját 
nem adta ki neki. A leány tegnap délelőtt 
anyjával, Csikti Lajosáéval bejött Debre­
cenbe, felkereste volt gazdáján és követeiig 
tőle visszatartott holmiját, amit az nagy ve­
szekedés után ki is adott neki. Amikor már 
az utcán haladtak, utánuk ment és mind­
kettőjüket tettleg bántalmazta. Az asszony 
és leánya az indulatos korcsmáros ellen fel­
jelentést tettek a rendőrségem.

— Hangverseny. A Zenede idol hang­
versenyeinek szép sorozatit szombaton, má­
jus 13-án zárul nagyszabású zenekari estély­
ivel, melyet a Bika szálloda dísztermében 
fognak megtartani, mert a hangverseny után 
láncmulatság lesz. A műsor érdekes volta s 
az alacsony belépti dijak (1 és másfél koro­
nás helyek, páholyjegy 5 korona) a hang­
verseny sikerét már előre is biztosítja. A. 
részletes műsor itt következik :

1 Kéfer Béla 139. mii. Gsokotia. nyitány. 
D-indl. Előadja a zenede zenekara. 2. We­
ber G M. 79. mii. Zongoraverseny 1-moll. Zenekar 
kíséret mellett előadja: Jabloncay Lenke. 3. 
Lavolta Dezső. Menuet. Előadja : a zenede ze­
nekara. 4. Schubert F. 139. mű. Harc előtt.

! iliisz Lajos karnagy vezetése alatt előadja: a ze­
nede vegyese nekk ara. 5. Mascagni P. A
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parasztbecsület dalmii előjátéka s a Sicilians. Elfl- 
*d;a a zenede zenekara. <>. Beethoven L 50. 
mil P-dur románc. Zenekarkiséret mellett előadja ; 
Wes z p ré my Andor. 7. Meyerbeer .). Próféta 
dalműből a koronázási induló. Előadja a zenede 
zenek ara

A valódi hírneves Mnlnási Siculin 
székely gyógyforrás viz kapható Debrecenben. 
Vezérképviselet: Trigárszky Emil ügynök, 
főraktár: Kornlóssy Lajosnál és kapható 
mit den más fíiszerüzletben.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hiva­
tal, tál az elmúlt héten kihirdetés végett ,D 
lentkeztek : Bappcrt Mózt's Vogel Helé­
nával, Nagy András — Rácz Sárával, Al­
mást János — Soltész Máriával, Jan esek 
György — Karafa Máriával, Varnusz Ágos­
ton — Varga Erzsébettel, Könyves T th An­
tal — Gróccsinger Idával, Dávid József — 
Csonka Eszterrel, Kis István — Kis Máriá­
val, Bánk József — Fa kas Máriával, Fischer 
Mihály — Gróf Idával.

— Házasságkötések, az elmúlt hé­
ten házasságra léptek : Sipos István—Sándor 
Zsófia, Hegedűs János—Kuthy Anna, Kiss / 
Jáaos—Tiba Eszter, Zöld Lajos—Bodnár 
Zsuzsánna, Pali István—Bese Juliánná, Mé­
hész József—Varga Zsuzsánna, Kapusi Já­
nos—Adorján Mária, Szabó József -Kiss | 
Juliánná, Kovács István—Asztalos Juliánná, i 
Redl Siegfried—Steiner Ilona, Pál Imre— ! 
Hadházi Sára, Gritzmann Gyula—Sáfrány j 
Mária. Friedrich József—Görtner Ilona, Ku- | 
binyi Zoltán—Pásztor Ilona, Doby Imre— i 
Szilágyi Zsuzsánna, Nagy József—Gere ! 
Eszter, Végh János—Szaploncai Jolán. Ősz- ! 
szesen 17 pár.

— Helyi ipar a vasúti szállítások­
nál. A kereskedelmi minis ei- ur kibővítette 
azon régebbi 1902 évi rendelkezését, hogy a 
M. Á. V. szükségletét képező, 600 korona j 
értéket felül nem haladó leltári és berende- | 
zési tárgyak nem -- mint régebben -— köz- | 
pontilag biztosíttattak, hanem azok beszer­
zése az egyes üzletvezetőségekre bízatott az 
zal, hogy a beszerzéseket árjegyzékek beké­
rése mellett a vonalterületükön le/ő ki-ipa­
rosoknál szerezzék be esetről esetre. Ezen 
rendelkezés most lényegesen kibővült, amen­
nyiben 190") ápril 1-től kezdve az ösizes 
fényezett, mázolt és mázolatlan bútort, hág­
csókat, létrákat, hordókat, bakokat, rakodó - 
korcsolyókat, kerekes rakodókat, targoncákat 
és bál targoncákat, az összes durvább házi­
faipar körébe vágó cikkeket, továbbá az ösz- 
szes kádár, bádog, közönségesebb kefekötő 
készítményeket, sőt a vid -ki vasgyárakban 
előállítható öntött vaskályhákat is tekintet 
nélkül arra, hogy a szükséglet évente 600 
korona vagy azon alul vau e — az egyes 
üzletvezetőségek esetről-esotre saját vonal­
területükön létező kisiparosoktól fogják be­
szerezni,

— Népesedés. A helybeli állami anya­
könyvi hivatal kimutatása szerint az elmúlt 
héten történt 55 születés. Ezek közül 26 fiú 
és 29 leány. Ezzel szemben 56 a halálozá­
sok száma. A lakosság száma 1 el kevesebb.

Jövőheti bűnügyi ftiíárgyalások.
Május 8-án hétfőn vádtanácsügyek, i'elebb- 
viteli ügyek és Ítélethirdetések, május hó
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9-én kedden főtárgyalások, ifj. Ozori István | 
s társa ellen, párviadal vétsége, Ixéry Gyula j 
eben, uzsora vétsége, Kiss Miklós ellen, ha- i 
lóság elleni erőszak. — Május hó 10-én szer­
dán : lgnatz István s társa ellen, súlyos testi- 
sértésért, Sipos László ellen, lopás büntette, I 
Böszörményi Gábor ellen, magánlaksértésért,
S. Nagy Károly ellen, magánokirat hamisí­
tásért. — Május hó I l-én csütörtökön, Sztoj- 
kos István s társa ellen, csalás büntette, 
Hegedűs Józsefné s társa ellen, lopásbüntette, 
Tóth Lajosné ellen, emberölés vétsége, Lied- 
mann Józsefné ellen, orgazdaság büntette. 
Május hó 12-én pénteken, Balogh Ferenc s : 
társa ellen, csalás büntette, Gajdár István 
ellen, súlyostestisórtés büntette, Gál István 
ellen, rágalmazás vétsége.

Halálosó,sok. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a követk^vő ha­
lálozások jelentették he: Özv. Grósz Sala­
monná izr. 94 éves, Bancsi Róván, ev. ref. 
52 éves, Nagy János ev. ref. 33 éves, Sivó 
László ev. ref. 44 éves, Kovács József ev. 
ref. 2 hónapos, Gombos Mihály ev. ref. 48 
éves.

— Rablócigányok. Hajdúszoboszló 
város környékét egy idő óta kóbor cigányok 
tartják rettegésben. A múlt napokban tiz 
helyen törtek be s revolverlövésekkel térni 
tették meg a háziakat és azonkőzben rabol­
tak. Végre kézrekerült a rabi Inmdó Rostás 
Lér ár és 7 társa személyében, akik az oltani 
járásbíróság fogházában várják a főtár­
gyalást.

x T. olvasóink b. figyelmébe ajánljuk 
Kiss Károly és Tsa hírneves bankházának a 
mai minden egyes lapu kban csatolt színes 
mellékletét. A m. kir. szab osztály-sorsjegyek . 
óriási kelendöségneK örvendenek, mert nye­
remény esélyeik rendkívül előnyösek, terve- . 
zemk pedig szolid és kedvező. Gyorsan 
váratlanul naey vagyonhoz jutni, csuk nagy 
szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet, 
azért ajánljuk hogy t. olvasóink is tegyenek 
szerencsekisérletet és vegyenek Kiss Károly 
és Tsa bankházában (Budapest, Erzsébet- ; 
körút 19) sorsjegyet. E hírneves főelárusitó 
te jesen me bizható és előzékeny. Április : 
25 iki húzáson is a 600,000 koronás főnye­
reményt e bankház szerencsés vevői nyerték, 
immár harmadszor; nem hiába Kiss szeren­
cséje nngy.

x A szerencsét megragadni tanuld,
mert a szerencse mindig közelidbe van . . . 
Goethe adja ezt a tanácsot utravalőul az 
életre. Ne hagyjuk hát Fortuna istenasszony 
ujj mutatását figyelmen kívül. Lukács Vil­
mos ismert bankháza a. m. kir. osztálysors- 
játék legutóbbi húzásán diadalt aratott. — Es 
a bankháznak majdnem csupa vidéíi vevője 
volt az, akiknek a szerencse kedvezett. Alig 
érkezett meg Lukács Vilmos ur a cég főnöke 
Nagykárolyba, hogy kifizesse ott a 200.000 
koronás főnyereményt, nem telt bele 24 óva 
ezen bankház sz/rencsés vevőinek jutott me­
gint a 400.000 koronás főnyeremény. A 
bankház a legutóbbi sorsjáték alkalmával 
két millió koronát meghaladó óriási összeget 
fizetett szerencsés vevőinek. Lukács Vilmos 
bankházának mesés szerencséje a fővárosban 
közbeszéd tárgya és irigység nélkül ismeri 
el mindenki, hogy a szerencse istennője ér- j de nes emberre pazarolja kegyeit, mert a 
Lukács-bankház szigorú szolidságával, titok -

1905. május 7.

önzetlen előzékenységével közkedveltségre 
tett szert, mely az ország határain túl is is­
meretes. „Isten áldása Lukácsnál“ — példa­
beszéddé lett és számtalan tény igazolja ezt, 
a közmondást. Amit másutt álmoskönyvek­
kel, komplikált naptárakkal és egyébb szük­
ségeszközökkel próbálnak elérni — mindazt 
pótolja ez a varázs ige : „Isten áldása Lukács­
nál !“ A szerencsét nem lehet kierőszakolni, 

a szerencse mindig közelünkben van — 
csők meg keil ragadni, mint Goethe mondja. 
És ez a szerencse állandóan hű volt és hü 
is marad Lukács bau házához, minélfogva 
olvasóinknak nem adhatunk annál jobb ta­
nácsot : V-súroljanak osztálysorsjegyeket 
Lukács bankházából, melyek helyben kizá­
rólag Mihály Sámuel cégnél kaphatók.

Ä kaució. A legújabb! operabálon egy 
huszártiszt megismerkedett a fővárosi előkelő 
társaság egy általánosan ismert és becézett 
szépségével. Rövid ismeretség után megkérte 
a leány kezét. A leány atyja, aki egyik mi­
nisztériumban magasabb állást tölt be, nagy 
zavarba jött, mert a házassághoz szükséges 
kaucióval nem rendelkezett. Szomorúan vo­
nult leire a katonatiszt és a családban is 
mély lehangollság uralkodott. A hadnagy 
ugyan lemondott volna katonai rangjáról,

X hadnagy ugyan lemondott volna katonai 
rangjáról, azonban tudja, hogy a polgári 
életben nem képes oly álláshoz jutni, mely 
rangjához illő jövedelmet biztosit, neki. Ámde 
már néhány nap múlva meghívást kapott a 
családhoz. Örömtől sugárzó arccal fogadták 
és tudtára adták, hogy nemcsak a kaució, 
hanem ezenkívül inegy nagy összeg is 
rendelkezésére fog áHuni. I gyanis a leány 
fivére születésnapi ajándékkal lepte meg nő­
vérét és pedig a budapesti l'ói ök-bankház 
szerot icsenapt árából kiválasztott sorsjegy­
számmal, mely egy nagy főnyereményt nyert 
így a snájdig katona és a szép leány a sze- 
rencseszámnak köszönhetik, hogy boldog 
házastársak lettek.

x 203 mviió 835.003 korona. Ezt
i az óriási összeget fizette ki a rn. kir. osz- 
I tálysorsjáték nyolc esztendős fennállása alatt, 
j Ha a magyar sorsjáték tervezetét másokéval 

összehasonlítjuk, el kell ismernünk, hogy a 
mi sorsjátékunk az egész világon leggazda- 

: gabb. Nemcsak azért, mert itt találjuk a 
legnagyobb nyereményt és meri oiy nagyok 
a főnyereményei és mert szereuoaés esetben 

I egy milliót is lehet nyerni (ilyen -rólyeket a 
világ egyetlen sorsj .téka sem nyújt), hanem 
főleg azért, mert tervezete valóban zseniálisan, 

; van kidolgozva. A 14 fél millió koronányi 
óriási pénzösszeg lehatol a nép legalsó réte- 

' géig. Nyolc évi fennállása alatt az osztály­
sorsjáték szerencse intézménynyé lett, mely 

j nagy hivatást teljesít. Egy pillantást kell 
■ csak vetnünk a XVI. sorsjáték ma közzétett 
i tervezetére, hogy meggyőződjünk rla, mily elő­

nyös az ezen sorsjátékban va'ö részvétel.
x LETZTER J07.SEF fényképészet!

íostészet és fénykép nagyítási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép­
ki dliíás a műterem kapubejáratánál levő tó- 

{ rakatban.
x Ne tessék csodálkozni, hogy

mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
I ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­

gol és hazai szövetekből 15—20 írtért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth utca 8.

tartásával és véréivel szemben tanúsított 1 sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján-

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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tető* a nagyérdemű közönség figyelmébe. A
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen- 
berg Jízsef udszabó. Brób »rendelés által 
mindenki meggyŐződiiotik.

x Ki altar olcsón ruházkodni az ve­
gyen 'szél) és ol(.'é angol és belföldi divat­
életei eredeti gyári urban Kanumcel. II. 
é#i fia cégnél.

% Miklósáé és Tas. bőrönd (koffer) 
cyira D brecen Piac u. 26 sz. a mgvtrafik 
he{htt Állandóan nagy raktárt tart, mindenféle 
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfo­
gad minden e szakmám» vágó megrendelé­
seket és javítások a1, legpontosabb és leg­
olcsóbb árak mellett.

x Specialista férfi, fin és gyermek 
M'timűkalapúkban Fekete .Jakab férfi divat 
kereskedő. Debrecen.

Az Arany Bika kAyóhátban min­
ién este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Vasárnap, <1 u. Casanova. Operett.
„ este 7 órai kezdettel bérletszünet- 

:kih ar ev. ref. főiskolai ifjúság zászlóavatása al­
gái inából. Díszelőadás.

Hétfőn ; Maria n n a, színmű.
Kedden : Lili, énekes vígjáték.
Szerdán : A dán cigi hercegnő, daljáték.

* Erősek és gyengék. Szemere György 
arős tehetségű, magyar lelkű iró színmüvé­
nek a oime ez, melyet tegnap mutattak be 
nálunk. Gyenge darab, mely erős próbára 
teszi a közönség türelmét. A színészek lel­
kes igyekezettel játszották szerepeiket. Had 
rik Anna, Menazáros Margit, Fényéri, Kle- 
aovics, Palágyi, Iványi, Virágháti nagyon 
szerették volna a darabot megmenteni, de 
aem lehetett.

* Utolsó napok. Még három előadás 
lesz és Makó társulata elhagyja Debrecent. 
A. hivatalos műsor jelentése szerint a három 
'Atolsó tiz megnevezett tag búcsúzik. Tud­
óinkkal ezeken kívül az igazgató és a szin- 
laposztó is búcsúzik és így mi is nyugodtan 
ide Írhatjuk a három éves rendszer végére, 
stogy : pont.

TÄIIR4TOK,

SZABADSÁG

Tisza lovagias ügye.
Budapest, május ti. A Tisza István gr. 

miniszterelnök és Pozsgay Miklós országos 
képviselő között felmerült lovagias ügyben 
Pozsgay segédei ma kijelenttek, hogy felük 
megvív ugyan Tiszával, de elégtételt nem 
ad. Pozsgay ezen elhatározását arra alapí­
totta hogy Tisza a képviselőházban rezú- 
ditolt sokkal nagyobb sértésekért soha sem 
kért elégtételt és igy elintézetlen ügyei van­
nak. Kiáll vele, de elégtétel adásról szó sincs. 
Tisza segédei a Pozsgay kijelentését az elég- j 
tétel megtagadásának vették és ez ügyben a j 
további eljárást megszüntették.

Nagjr tűz Baján.
Baja, május ti. Itt ma óriási tűz ütött 

ki, a melynek (10 lakóház és körülbelül 
ugyanannyi melléképület esett áldozatul. A 
tüzet a szél viharban alig lehet meggátolni, 
bár a katonák és tűzoltók emberfeletti mun­
kát végeznek. Számos emberélet is elpusztult.

Halálos baleset a gépkocsin.
Budapest, május 6. Becsből ma a bu­

dapesti gépkocsin kiállhásrs automobil indult 
el, a melyben Gyurszky mérnök és Richter j 
gépveze.ő ült. A gépkocsi a Práterben neki V 
rohant egy oszlopnak és összetört. A berm- j 
ülő két ember agyrázkódást szenvedett. 
Gyurszky a kórházban meghalt. Richter 
haldoklik. |

Letartóztatott bandita.
Szabadka, május 6. A csendőrség ma 

letartózlta Barna Mihály földesgazdát, a ki 
a Keceli postarablást nemrégiben elkövette.
A csendőrség házkutatást »ártott Barnánál 
és 15500 korona készpénzt talált nála.

A japánok előre nyomulása.
Budapest, május 6. Tokióból távi rat óz­

zák, hogy a japá ok előkészületeket tesznek 
a Wladivesztek és Szac halin sziget elfogla­
lására. Ezt azért akarják a japánok keresztül 
vinni, hogy az orosz flottát minden bázisától 
megfosszak.

Budapesti gabouatőzsde.
(Déli zárlat )

Budapest, május fi.
Buzakinálat gyönge, vételkedv mérsékelt.

Nyilt-tér.
Tekintetes Szerkesztőség!

Egyes lapokban a legutóbbi időben köz­
lemények jelentek meg a The Gresham élet­
biztosító társaság ellen.

Ezen minden konkrét adat nélküli tá­
madásokkal szemben legyen szabad kijelen­
tenünk, hogy azok minden alapot nélkülöző 
valótlanságok. A társaság, mely a hazánk­
ban körülbelől 40 év óta folytatott sikerdue, 
becsületes működésével a beléje vetett bi­
zalmat kiérdemelte, magyarországi műkö­
dését beszüntetni nem akarja, arra semmi 
oka nincsen — sőt épen annak az ellen ke- 

i zőjót bizonyítja az a kétségbe nem vonható 
; tény, hogy most folynak építkezései a tár- 
; sasig, nagyszabású, hatalmas palotájának 
■ és három bérházának Budapest egyik leg- 
j szebb helyén, szemben a Iánczhiddal, mely 
I előbbire romélhetőleg még ez óv folyamán 
j a magyarországi fiók igazgatósága át fogja 

tenni hivatalos helyiségét. Amit ezen épülő 
félben levő házak eladására vonatkozólag 
egyes lapok közöltek az minden alapot nél­
külöző rosszakaratú mese.

A társaság vagyonát különösen pedig 
a magyarországi felek biztosításának a biz­
tosítékát képező tartalékot illetőleg hivat­
kozunk társaságunk legutolsó hiteles és 
kellően felülvizsgált mérlegére, melynek 
külön lenyomatát kívánatra az alóiirt főügy­
nökség bárkinek is készséggel bocsátja ren­
delkezésére.

Ezt tartottuk szükségesnek a félreve­
zetett közönség felvilágosítására, de különö- 

S sen tisztelt ügyteleink megnyugtatása céljá­
ból közölni s teljes tisztelettel kérjük a Te­
kintetes Szerkesztőséget, hogy ezen nyilat­
kozatunkat az audiatur et altera pars elvé­
nél fogva n. b. lapjában közreadni szíves­
kedjék.

Debrecen, 1905. április 30-án.
A The Gresham életbiztosító 

társaság debreceni főügy­
nöksége .
Darvas Izidor

fő ügynök.
* E rovatban közlöttekőrt nőin vállal felelősiét»«* 

a szerkesztőség.

*

A válság.
Budapest, május 6. Tisza István gróf 

aia este Bécsbe utazott, hogy a királynak 
jelentést tegyen a válságról. <3 felsége Ti­
szát holnap délelőtt fogadja s a kihallgatás 
valószínűleg rövid ideig fog tartani, mert 
Tisza még este vissza tér Budapestre.

József főherceg állapota.
Budapest, május fi. Fiúméból je­

len tik, hogy József főherceg állapotában 
ma éjjel javulás állott De. A beteg 
ágyát állandóan orvosok veszik körül, 
akik szerint a legközelebbi 43 óra le­
folyása alatt be kell következni a krí­
zisnek. K 48 órától függ minden.

Szilárd irányzat mellett 10,000 méterrnizsa 
került forgalomba, 20—30 fillérrel drigább 
árakon. Egyéb gabonauemüek közül tengeri
szilárdabb, rozs 5—10 fillérrel drágább, 
többi tartott. Idő : meleg.

Búza áprilisra 18.82—84.
„ májusra 17.32 34
„ októberre 14.80 -82.

Rozs áprilisra 14.00-02.
Zab októberre 13.96 -98.
Tengeri áprilisra 12,16-18.

„ májusra 15.04—06.
„ júliusra 14 52 —54.
„ októberre 23.80—82.

'>/„ÍhrV*

turuui a <ív retj^mny

Zitty

<c bSré _
gyöngét

Glycerin szappan
í agy felnőtteknél, mint gyermekikaé 

u leggyöngébb korban a legtitlaSW 
tisztító Szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hobra tanár 

I Schandibi»'.ie>, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Sóban dlbauerstb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznált.

tavaszi idényre
szükséges iiv iteltönyöket és fel­
öltőket a legmodernebb kivitelben 
készvek bel- és külfildi szövete­
imből! te. «»«—»**«• Tiszteiéi

MOSKO /irS JÓZSEF
úri szabó, Piao-utca 40., keresztópllet.

tm Ugyanott tanuló felvétetik. %
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BGVVÉIIIR18ARAT
Fiac-utca 73. szám alá 
(Tihanyi-házia) helyeztem át.
Dr. Tervi ) Tuniisi*

ügyvéd.

SiEStF

Mi-

e, H omáFomi M,
® míihannszerkészitő és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg- | |

T. e.
Vau szerencsém b. tudomást!ra hozni, hogy özv. Kaliczky 

.Józsefiié Csapó-utca 1. szám alatt 27 év óta fennálló

fodrász és "borbély üzletét
május 1-éii átvettem s azt a mai kor igényeinek megfelelően át­
alakítva saját nevem alatt tovább to ytatom.

Midőn kérem becses pártfogasát, előre is biztosítom a legpon­
tosabb kiszolgálásról.

Tisztelettel :

Ki » e 1 7< __ _ ?* borbély ésaliczkv le n e > fodrá,' _
utca 2. szám. pó-ufOH f. z ti in.

Zotigere. cirkálom, hrgedii és minden- 
nemü hasszer < alkatrészei nagy 
raktára.

Szakszeri! címhely. Uj li.rgszvrrU ké- j 
szitesét és jav ;L

WlBTIU.e«WV U
0

vll’oíTcMlo!'.. m
Her célé gép, gram ophun, :: oldalt játszva j 

lemezek jutányos áron.
"Mindenféle liangszett /•<.- U - ír/ctésre is. j «8^;:
Zongora hangoti sf le ; ben rs vidéken is

lefogadok.
Művészektől több elismer ény.
19tíi vvt'f szóló árjv: ; • ; ’ ;ty-- n vs bvrn’piit.vu.

Régi hangszert v- >. vagy Lecserélek.

m' v’Ä. . .• E

5460— 1905.

í íidefn ci;V.
Debrecen sz. kir. város l áz pénz­

tárának és $. házipénztár által kezelt 
»lapoki ak 1904 évi zársz ihn dósa c-pyt e- 
iáJlittí tv án az. az 18S6: XXI. t. c. 17 §.-a 
rendelkezéséhez képes a f. évi május 
hó 4 tol 15 napi hözszei léié a városi 
számvevői hivatalnál kilétété t.

Enői a város adózó sako-sága azon 
ie hivass: 1 értesíti« tik hegy a . áisz; rc- 
adás tent k.Mt időalap d. e. 9—12 és 
d. u. éráig, a számvevői hivatalnál 
megtekinthető s hogy az ellen, eg,ye is­
is dóz<k v.-z-evé teleit et ?. ! özgvülésin e

Első: argu Klimatikus gyógyhely,
Hideg v i z-gyogyfürd $

(Ahauj-toi'iiamegye).
fék ? zik 650 n éterre a tér per színe ft löt», fenyvesek között, a szelek ellen tel 
je sen védett völgv bt n Klímája c ny l.e. levegője tökéletesen poimenies. rványa 
g< í aozoitak, ive vize já all n és t: \ szí r eg őszi időjárása kel'emes. Az esz szert 
hidegvíz gyógymód, villa mezó s, írassape cs tej gyógy ni ott Czifrívsz Dezzo 
tir. kiróni ti rácsos (ki télen S'nr.-l-i nu lan gyakorló orvos) felügy'.'vele alatt 
alkalmaztalak.

A szobaár ak igen mérsékellek. Az ellátás kitti nő és olcsó. A% ele ca 
utó idény alatt jelen'-ékeny á leengedés.

Füihő vad május í 5-től szepien kér 30. -— Posta-táv irda helyi.er. X as úti 
áll más MEGEK2Í.T. — Kimerítő prospektust kívánatra küld.

a U'!r<l<)i^i63!gfí(éh ■

A.R.CIé MIKSA,
Dréher Antal kőbányai sei .‘.í vdíjr r rk ver eh b/g visel ete X7 ebvecen ee vidéké re.

-;rrvr.. .-r’-.r
Siteáckí»'. ívti yáZtí

Van szerencsém tisztelt vevőimül • - a fou-vasztó közönséggel tiiflu :>.. hogy m>ös-
palaekjaim te!,; -‘n lé-..ment«'.-, víz ! - tíili a '..The General Bottle Beak Synfiicat
Limited“ Londoni cég szal u-uhuul - i yheli piac részére kizárólagos haszr.a.lattal 
megnyernem.

A „Seal“ (peer ér ars rites elzáraselonyei:
j, A I. atilla,' óbb t , mert a , araíatltrgú DiOHZalja

nem jut hal a sör
ót' "h

előzőleg 5 mtppa Tanáé hoz beadhatjuk
Debrecen 1905 Május 4. 'i V

s
A városi tanács

X*& €:'■ & 
I i B

8% 

Et«.

A
.... -V-**

egeit;*

A ír

\ Scal-dugóval 
olzárt üveg.

2. .xli v - |ának t > jrs légmentes és nagy i> sz­
űrő (ea. 2 . ti . o elleni vízállása, ami u sörben l-'vő
szénsav elillan..: ai tv!, Ivuetetlcnné ti-vén. a sör hoszsiahl. 
időn át sem veszti . : !:■ 1! mos üdítő izét,

a Ivvivvyvi.h biztonság hamisilá ellen, mert az 
üvvg vizáira -■ vsuj.a: az . zvii w rz szvrsvsztvtt gé| j. i vszk-
Sülhető.

4, Dacára a. lévmeat. s vizárasna!,. a palack egy szeggel 
is a legkönnyebben v IIívniíviln.

Tetszetős külső, könnyű kezelés.

ryf-x , ,;;t %■
/ff : ;• ö h'hörR

- ■
f:

-y'H

Az iivog ki-reszí­
ni viszi it-.

jx
RVAá;:;. ,'f

W

rnliák
Srünfeid Sléolfníl

Debrecenben,

h kis í< n p < it ni 1 fik pl ; 1 1

■
.h ' J

Midőn még tt fogyasztó közönség 
szives figyelmét felhívom arra, hogy akár 
a fent említett rendszerű elzárással, akát 
a közönséges cégbeégeiéses ptiiaittdugó- 

vaj ellátott ii vegek- 
V: é\ ben valódi „Dré~

\ her“-féle ser csupán
az nt Ittiható véd­
jegy es c i m kék k t d kap­
ható.

Magamat a nagy­
érdemű vevőközönség 
szives pártfogásába 
ajánlva, vagyok

- hv ••e.'AxS 
. • '

kiváló tisztelettel

1 * lh'C *> 
' i f :s 11 < «

V



I>

1905. május 7. SZABADSÁG

Tisztelt iparos osztály!
Hollandiából hazaérkezve, köteles- B 

sebemnek tartóin a t. iparos osztálj B ; 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan || i 
vásárolt és magammal hozott hajóra- || 
konvány.

k é ts ít: e r f ő z ö 11

lenolaj k:eneét g
8 kilónként 32 krajcárjával a tisz- ^ 
Ä tolt inaros osztály rendelkezésére bo~ ifi 
Éj esájtorn — Tisztelettel; f|l

1 NgűB.aro Sáaisp I
S " r ||
Ä kizárólagos festék-, lakk- és kén­
ül ce-nagykereskedő.
M Debrecen, Hatvan-utca <3 szám. k»

iOMQGáH ÉS SOiSSY
Deforeeen, Kistemplombazár.

fi". !%m$®smBss££2!sga&2

j tvwmmwm'* - »■mmai&i&is.;-

RöEsegytóV 8S#s*a$s5í@is38#Hfrt^|(BE:3

Menyasszonyi kelenyye 
Női divat 

Külön szőnyeg osztály. 
Z% CT Függönyök £ 3 |
Agy- és asztalterítők * 
f| @ Linoleum S #

Óriási raktár!
~»mB.tixtar3amaxmxammmm

Mi Mm Mi fjos MŰI ■
A most befejezett XV. m. kir. szab. 0» ztálysorsjátékban még 

eddig sohasem letező eredményt értünk el, miáltal jelszavunk

,Mi la tó VILMOS tiMitó“
: -m et a legfényesebb módon beigazolást nyert. Am. kir.
szab. Osztály sorsjáték „

Te/'Siir/yoBti finyer eményei
u sorsjegyekre estek, melyeket mi adt enk el szerencsés

\ voinknek, és pedig;

ß !:6 ' „ M■ t m

mp)

ic xx aj
korona a 'Síi'é'i.í az. sorsjegyre 

i4 Z^A /f>. Z> XX Z>, Xfi ér- By jh| p
_ YWl«

korona a 455-14 sz. sorsjegyre

10000
koro1 na a 21315 sz. sorsjegyre

„koro na a 49581 sz. sorsjegyre

korona <* 8004asz. sorsjegy-e

korona a 00039 sz. sorsjegyre koro ni a 611.17 sz. sorsjegyre

^

w korona a 31315 sz. sorsjegyre w
és ezeken kívül óriási mennyiségű kisebb nyer ernéay 2«# koroná­

éi tói 500© koronáig körülbelül tfc-
a,©3®.®®OBi «M összértékben.

Szer enesssersjegyeh a fenti bankházből
i/8 1/4 1/2 l/l sorsjegy

. »X
■

. - .‘V •É ' y

V s
Ex * CJ» 61^

V*2
»— <Ö»e

l/l
ÄZE- koronaJf ti «B «»4* "n W ” .

eredeti árban helyben és a környéken kizárói ag csak az alant 
ja jegyzett czégnel kaphatók. _______

Mihály Sámuel*
papim ykereskedő

& DEBliEUEN.
.fitér, 30. uai

,4<f-,T
‘ =>

a'A
,V:’:íá
•’ ‘-Üf)

V"~ _ fi
W-f'’ '</. , l- - í

” Tv.' fv

17 év óta fenn­
álló,

sok örömmel kitin 
tetett. a mai kor 
igényeinek megfe­
lelően megfelelően 
teljesen átalakított

_____ telepünk
iogjutányosabban vesz elad, őse 
ró! idomít nevel külömbözo álla­
tokat. szárnyasokat stb. nevező- <93*
tosen faj ebek, fajniacskák nyű- iA# 
lak különféle madarak, exotihus 
állatok és disz szárnyasok, faji 
galambok, élő mellek, mentort 
melyek stb és szállitt méhészeti 
felszerelések, állati Up és gyógy­
szereket, tenyésztési és idomi-

tási oszktözökot stb. .,
Fajkutyák A t̂nS

vizsla, kopó, vaddisznó és 
borzebeket nyersen és idő 
untra továbbá óriási szent 
bernáthegyi ujfundl and 
doggok orosz agarak, skó­
ciai, juhászkutyák magyar 
komondorok, uszkárok 
törpe ebeeskék és kitűnő 
patkányirtókat, angora- 
maeskákat, óriási füles­
baglyokat, élv és kitömött 
vadakat stb, stb.

e és költólojás, sok éremmel Fajbaromíi, kitünteteti törzsek után óriás-
ud 1 kacsa, pulyka, tyuk stb. galampok, madarak 

óriási nyulak, méhek és felszerelések.
kik jóli domitottviz.sliít óhajtanak VadaSZOK,v idomittatnl kivannak, lordul 

janak hozzánk Sok elismerő levél. Kitűnő módszer 
Klfogagunk 3 hónaptól íl évig elrontott vizsluKai. 
és vizslák idomitása, cl Utasa és gondozása ha­
ha venta 30 kor.- Árjegyzéket bérmentve küld a

Diana TELEP vezetősége. 
Tar (Hevesmegye)

mmm[íw&ie

■2arar^rm
natklV vf/,' .lAVtl

Ä technika legkiválóbb alkotásai
a motor és kerékpár i p arte rén

csakismmm ES i
’Korékpit'trés varrógép-műhelyé-en (Piac-utca 3. szám.) tilalliitóx.

w

í Lis |)u„„n felszerelt terékpár és alkatrészek legelSnymcli1’ lielisArlási tol__
! \ 54—ä 3ív£otox3cexé3«spá.roÁ: —

t 8 kedvező fizetési feltételek mellett.

li: I

4>L; 11

1
1
"Íj

I
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;|1!
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30,000 darab nemes Rózsat ő
a lppfliitünőhH fejokból. sz^p. ^rcw pf^danyo^bflTi, í^on jntan^^s iR^lobtin.©

*©
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ti KV 
m ja KV

Felhívom a nagyérdemű közönség h. figyelmét

mS&©rtésg©ts és
megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. \ iiágíizlefemben a leg- 
ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosaiak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.

Frissen vá^oil virágokból .a!lando noJké>»:zi<:>i.
A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a következő sajat termelésű frriss : S-Ő 

zöldségeim u. m. fejes-saláta, karalábé, ugor ka champignomba (csipke,) hónapos-retek f ® o|
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

,<ő f. «w p
02 f
<v r

'©
KI f■<V

üitkertészeti és rőzsaíelep:
"K'~V. fr-áücmás mögött, C>£ol- 
nakézó-tó mellett, r. n. Egylet- 

kertben. Telefon 341. szám.

kiváló tisztelettel:

*> *p> V ** ßf; ßliw
dl, % éS W j

miikeríész.

Ül Virágüzlet

--- - O’»' ryt-'.j

I Piac-utca 26-ik ozum., Nagy* 
tőzsde melleit.

Telefon 304. szám.

n/^T.r rvr/:-"r-w»-»-
í' .t;•^vííí'tg 5.'. í' >láiíi8is8Ítihsiú6:/
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Ezennel közi iné tétetik, hogy n hitén $ Magyar Királyi Fcnziigy irirkztem m ellcnőizö közegei a 
Kir. Szab. Osztálysoisj) ték (XVI. scifjíttk} i. c r/M 'jáia szc ő sorsjegjtket íeltlix iszgálták. azok a téáimitéknak 
áiusitís végeit kiadattak. — A Ktgy. Kir. Icnsi £5 ír'citzíciitm által jóval ag) ott sin ölési terv itt kövei kérik :

===== JL Magy. B isr ? sab- Csstélyecrsjátéfc ►©gedési ’Te* ve.
Tizenhatodik Sor.-játék. ------ ---------------—---- I i <>,<)<><1 sorsjegy, 55,000 nyeremény. —

Ki Első osztály Sí
Betét 42 korona.

Húzás: 1£C5. májis 25, és 25,

fej;. Második osztály na
Betét 20 korona.

Húzás: 1805. június 20, és 21,

fcx. Harmadik osztály , :■$ j
Betét 22 korona.

Húzás: 1605, július 18.. IS. és "0, Húzás: 1905.
Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Ltgnaeycbb

1 á. 60000 1 á 70(00 1 á 80000
1 „ 20000 1 .. 25000 1 30000
i , 10000 1 .. lül .00 1 .. 20000 .Cz&B?
1 „ 5000 1 .. 5000 1 .. 15(00 i
3 .. 2000 6000 3 „ 3000 9< :t 11 8 .. 10000 : i.ONi < •
5 _ 1000 5000 5 „ 2000 10000 5 5000 25000 * 1 .i ni.
8 ,, 500 4000 8 .. 1( 00 8000 8 .. 2000 16014) c•c ■* , Kor

30 r 300 9000 -20 .. 500 10000 Ki .. 10U) i 0000 ■g I nyo
ICO ,. 100 10000 110 .. 300 33(00 120 .. 500 OOGQO >: . 1

8350 ., 40 134000 4350 .. 80 348000 4850 .. 130 l..;l !5l Ki r; 1
85(G nyír Ken na 268( 00 4500 nyer. K orona 528000 i 5000 nyer. Korom 9 i ú50< I i

1

- Negyedik osztály «*»- Ötödik osztály «*. n 1

Hatodik osztály
Botét 24 korona

-8.’S.' SS’ ti t> Jl » J. »

S£.&

Húz és : 1905. augusztus 14., 16. és 17. Húzás: 1905. szeptember 6 és
Nyeremény

l k 
1 „
1
1 ”
3 
5 
8

10 B 
120

4850 „

10000
5000
2000
1000

500
170

Korona 
90000 
30000 
20000 
1500C 
80000 
25000 
16000 
10000 
60000 

824500
5000 nyeremény Korona 1.120,500

Nyeremény 
1 á
I „
1 ..
1 ..
3 „
•> «

8 „
10 ..

120 .. 
3850 ..

10000
5000
20(H)
1000

500
200

Kon na 
üli K100
30000 
20000 
15( II if I 
30000 
25000 
16000 
10000 
60000 

770000
4000 nyeremény Korona 1.076,000

O .>£o(C
r: "5

l>
■).r,
50 

405 
760 

1140 
306000

«31 >€M>
cns B 31 & «>>
0000(H) ÜOOOiKi
400000 400000
200000 200000
!00000 íooooo
80000 80000
ÍÍOOOO I 0000
50000 50000
4 •<•()( (• 40000
:jO()üo I (1000
25000 50000
20000 80! »00
15000 750(H)
10000 250000
5000 250000
2000 .810( a i()
1000 760000
500 570000
200 6120000

jut. Korona 10.555,000

Az 1. osztálya húzása 18C5. május hó 25. és 26-an íartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat 
a Duna-utca felől.) — BSü Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. O.-ztálysorsjtáték vált menyi árusítóinál kaphatók. 

Budapest, 1905. évi április hó 30-án.
iliitty. Kir. Szab.

OsztályNor^jaték Ek ,aksalownga,

Gróf Teleki. Hazay.
jtn- •   ,.*y. wvr,— - -*• ...... * " ...

Deb eeen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


